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A trecut un an după pandemie, am mai „absolvit” unele cerințe
ale vieții care trece cu sau fără realizări personale sau sociale. A fost
greu, dar nu cel mai greu posibil. Să încercăm „să vedem” ce va fi:
- Suntem încadrați între războaie Ukraina și Fâșia Gaza. Nu se vor
încheia în 2024, ba chiar ar mai putea izbucni un altul în Taiwan.
- Alegerile din cele aproape 70 de țări nu le egalează pe cele din S.U.A.
Ca să rămână stăpânii lumii americanii au nevoie și de noi, deci ne
păstrează aproape și cu sau fără Biden, vor  sprijini Ukraina, ca și cei
din UE.
- 4 rânduri de alegeri ale noastre, înseamnă 4 valuri de sărăcire, pe lângă
noile taxe și impozite care ne-au tăiat orice avânt.Așa cum au gândit
până în prezent, guvernanții noștri ne duc la sapă de lemn. Cu pension-
arii e cel mai jalnic.
- La locale și parlamentare, este posibil ca AUR să ajungă pe primul loc.
E și tare necesar, până la urmă. I-am văzut la depunere de coroane, la
Vaslui, și au avut cea mai numeroasă delegație.
- AUR Vaslui în frunte cu prof. dr. CHELMU vor câștiga alegerile.
- După lovitura cu șpăgarul  Buzatu, forța conducătoare în Vaslui nu va
mai fi PSD, și nici „pierduții” PNL.
- N-o să-i mai vedem în frunte pe Vasile Pavăl (trebuie să plece, deși la
câte avantaje și șpăgi are, nu se prea dă dus), din păcate nici pe
neputincioșii viceprimari ai Vasluiului de astăzi. Nici un păcat...după ei.
- Primarii pe care-i vom revedea în funcții:
1. Orașe: Vaslui incert, Bârlad=Boroș (deși
are o echipă de tot slabă împrejur, dar a dat
lovitura fugind la PSD), Huși= stăpânul in-
elelor Jan, de astăzi, Negrești, poate tot
Rusu (care ne refuză cu totul orice fel de co-
municare), Murgeni= foarte merituosul ing.
Eduard Cazacu. 2. La comune, cel mult
10% dintre primari vor pierde alegerile, că
lumea-i sătulă de minciuni electorale.
- Va fi un procent mic de participare la
aceste alegeri.
- Va fi un mare procent inflaționist, deci
vom trăi mult mai rău.
- Cultura, presa, pe cale de dispariție,
umanismul pe cale de a se topi cu totul.
Personalități noi din Vaslui, ca și astăzi
...zero?!
- Vasluiul va fi și în continuare cel mai
răpănos loc din țară. Asta mai ales dacă
politicienii care ne reprezintă vor încuraja
incompetenții deja nominalizați.  

VIZITAȚI Memorialul Muzeal M., 
str. Frunzelor 2, Vaslui.

Anul 2024-01
Bălțați Iași, primarul și... viscolul!!!

D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)

Ziarul Meridianul 
O tribună culturală, în-

deosebi, a mediului rural din
judeţele Vaslui, Iaşi şi Bacău,
cu de toate pentru toţi.

Mulţumiri deosebite, stimate
Domnule prof.dr. Dumitru
V.Marin! 

Sărbătorile cu sănătate şi
culturalitate tuturor citito-
rilor!

E vremea să colindăm pe la
casele D-voastră! 

M.Caba

BĂLȚAȚI–IAȘI
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D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)

Meridianul, joi, 11 ianuarie 2024

Prima biserică ortodoxă română în America de Nord - Regina
1904

/(sursa Wikipedia)

LEGEA CU CAPUL SPART LA TRIBUNALUL VASLUI

continuare din numărul trecut
(fragment din materialul trimis de colaboratorul nostru - Mihai Miron)

Începând din faţă, de la intrare, Sala Proiecţiilor conţine un şir de mese imense din piatră,
dispuse de-a lungul peretelui din dreapta, urmând curbura acestuia. Similar, există un alt şir de-a
lungul peretelui din stânga. Nici una dintre mese nu avea o înălţime mai mică de doi metri. Pe
grosimea plăcii de deasupra sunt tăiate în relief, cu precizie, semne diferite dintr-o scriere
nemaivăzută care seamănă cu caracterele cuneiforme din antichitate. Scrierea conţine şi simboluri
mai generale, cum ar fi triunghiul şi cercul. Deşi semnele nu sunt vopsite, ele ies în evidenţă printr-
o uşoară radiaţie fosforescentă, în culori diferite de la o masă la alta. Sunt câte cinci mese pe fiecare
parte a sălii. Pe unele dintre ele există diferite obiecte care par a fi instrumente tehnice. De la multe
dintre ele coboară spre sol o mulţime de fire albe translucide care se adună în cutii dreptunghiulare
dintr-un material lucios, argintiu, aflate în afara mesei, direct pe sol. Cablurile fine sunt extrem de
flexibile şi uşoare iar în interiorul lor se observă mici impulsuri luminoase care alunecă pe toată
lungimea lor. La apropierea de oricare dintre mese, se activează simultan pe suprafaţa ei o proiecţie
holografică care prezintă aspecte dintr-un anumit domeniu ştiinţific. Imaginile tridimensionale sunt
perfecte şi foarte mari, cu o înălţime de aproape doi metri şi jumătate. Pe suprafaţa dreptunghiulară
a meselor din piatră şlefuită există o fantă îngustă, lungă de câteva zeci de centimetri, paralelă cu
latura mare a mesei din care apar proiecţiile holografice. Proiecţiile rulează singure însă în acelaşi
timp ele sunt interactive şi depind de cel care le urmăreşte şi atinge suprafaţa mesei.

Suprafaţa meselor este acoperită cu o peliculă dintr-un material sticlos, întunecat. Pelicula
e împărţită în mai multe pătrate mari delimitate prin linii drepte, care formează un fel de caroiaj.
La una dintre mese domeniul proiecţiilor este biologia astfel că se derulează imagini cu plante şi
animale, unele complet necunoscute. Atingând unul dintre pătrate, holograma înfăţişează structura
corpului uman a celui care dirijează proiecţia. Se derulează imagini holografice ale diferitelor zone
ale corpului care se rotesc mereu. Alte pătrate arată proiecţii ale altor fiinţe, de pe alte corpuri
cereşti. Atingând simultan două pătrate diferite se înfăţişează o analiză ştiinţifică complexă prezen-
tând ADN-ul fiinţelor respective şi posibilităţile de compatibilitate între ele. Pe lateral, apar linii
verticale cu explicaţii în ciudata scriere iar în final apare forma mutantă cea mai probabilă, ca o
combinaţie între cele două informaţii genetice. Pe fiecare latură a sălii sunt dispuse câte cinci mese
uriaşe fiecare găzduind proiecţii din domeniul fizicii, cosmologiei, astronomiei, arhitecturii,
tehnologiei, un domeniu care prezintă caracteristicile mai multor rase de fiinţe inteligente – care
nu toate aveau aparenţă umană – şi un domeniu al religiei. Pare că o imensă bibliotecă a universului.
În mijlocul sălii se află un podium pe care este montată o instalaţie de emisie mentală, un posibil
amplificator al energiei gândului, maşină structurată după proporţiile constructorilor ei. Mai departe
se află un tablou de comandă înfăţişând simboluri geometrice precise de diferite culori. Există şi
două manete care pot culisa pentru a comanda ceva. În centrul panoului se află un buton roşu mai
mare decât restul. Scopul butonului este arătat într-o hologramă explicativă: o imagine a Pământului
de la vreo 25 km înălţime apoi se arată lanţul munţilor Carpaţi. Se arată apoi scurgerea unor imense
cantităţi de apă către şes şi câmpie până când solul rămâne complet liber. Apoi, din solul teritoriului
României de azi şi al unei părţi din Ungaria şi Ucraina apar şuvoaie tot mai mari de apă ca nişte
râuri gigantice din toate direcţiile îndreptându-se către munţi şi podişul Transilvaniei. Apoi imag-
inea se focalizează mai mult şi întreaga Românie devine practic o nouă mare din care apar doar în
unele zone vârfurile munţilor ca nişte insule. Acţionând manetele de pe panou, apele încep să se
retragă de pe teritoriul ţării noastre, însă se îndreaptă toate către un singur punct, în masivul Retezat,
munţii Godeanu.

După tabloul de comandă există un pătrat mare cu latura de trei metri pe care se află o
amforă. Conţinutul ei reprezintă unul dintre punctele forte ale descoperirii. Amfora conţine un praf
alb foarte fin. Cercetătorii americani au rămas consternaţi să constate că substanţa are o structură
cristalină necunoscută a aurului monoatomic care este foarte dificil de obţinut mai ales în formula
de puritate foarte mare. Pulberea stimulează foarte mult anumite fluxuri şi schimburi energetice la
nivel celular şi neuronal. Adică provoacă un proces accelerat de întinerire. Teoretic, un om poate
să trăiască în acelaşi corp fizic timp de mai multe mii de ani cu condiţia să consume, la anumite
intervale de timp, şi în cantitate bine determinată, pulbere de aur monoatomic. În mijlocul pătratului
se află un dom care proiectează o imensă hologramă cu elemente în mişcare. Sunt redate sintetic
aspectele principale ale trecutului extrem de îndepărtat al omenirii, chiar de la originea sa. Teoria
evoluţionistă a lui Darwin este astfel complet falsă. Adevărata origine a omului este înfăţişată holo-
grafic într-o formă condensată. După aceste lecţii de adevăr, se poate spune că 90% din istoria
oficială a omenirii este falsă şi contrafăcută. Incredibil, dar ceea ce se consideră că s-a petrecut cu
adevărat este în mare parte minciună, în timp ce miturile şi legendele popoarelor sunt aproape în
totalitate adevărate. Această stranie inversiune a cauzat de-a lungul timpului multe probleme şi
conflicte între oameni.

(continuare în numărul următor)

Secretul din Bucegi” – Poartă spre o altă lume?

Cum pun Olandezii pavelelele....
/(sursa Snapshot of history)

Regele
Mihai 

- 
timbru 
filatelic

-
1928
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O Pe 17 octombrie 23, marți, am avut termen la Tribunalul Vaslui, unde am cerut respectarea Legii 544/2001, prin care presa locală, noi chiar, să

avem acces la manifestările publice ale muzeului din Vaslui. S-a respins ca nefondat, ba ne aplică și niște cheltuieli de judecată necerute de intimata Mocanu,
de 1680 lei, să ne săturăm de a cere respectarea Legii. Complicitate cu avocatul...

Deocamdată schițăm cauza: clienta noastră la critici pentru incompetență, Ramona Mocanu a dispus acreditarea celor care să participe la acțiunile
publice ale muzeului, de unde noi am fost evacuați cu forța. Am cerut instanțelor de judecată ca prin Ordonanță Prezidențială să oblige pe Ramona și ai ei
să ne permită participarea la acele foarte-foarte puține acțiuni pe care ei le organizează stând pe un purcoi cu bani. Desigur, este și o acțiune în judecătorie
care, probabil, va dura mai mulți ani, cel puțin cât Mocanu e la putere.

Legea 544/2001(art.39) prevede clar și apăsat că „presa nu poate fi îndepărtată de la acțiunile publice” iar Tribunalul Vaslui scrie clar că apelul
nostru e nefondat, deci e respins. Ba,  acordă (pentru avocat) cheltuieli de judecată, necerute, dar completul e generos, în suma de mai sus. (Zicem că mai
trebuiau adăugați și cei 0,99 de bani...). Felicitări completului de judecată pentru încălcarea Legii. 

Dumitru V. Marin
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1475............ AZI!

ÎN ATENțIA COLABORATORILOR NOșTRI!
Primim materialele pentru numărul 37 al revistei 

Meridianul Cultural Românesc.   
Vă mulțumim 

Cu respect, redacția.

N-am primit o invitație la o MANIFESTARE  PUBLICĂ
organizată de Muzeul „Ștefan cel Mare” din Vaslui consacrată
acestui important moment din istoria românilor, ne-semnată de
Ramona Maria Mocanu care se dă moderatoare doar când este
vorba de „masa rotundă”, în rest umbrela salvatoare este Con-
siliul Județean.
Despre părerea mea defavorabilă legată de directoare, se știe.
Despre necesitatea unei manifestări... nu se discută.

Despre cine organizează cu adevărat... s-ar impune.
Despre ce-a ieșit... comentăm în continuare.
Rezumativ: gerul zilei de miercuri, - 17 grade la Vaslui, soare,
zăpadă ne-înlăturată în jurul monumentului. La ora 10.06 au
venit oficiali ai județului în frunte cu Ciprian Trifan, în-
locuitorul președintelui (ajuns la răcoare). Până atunci
Laurențiu Chiriac a făcut un fel de instrucție cu cei vreo 35 de
oameni prezenți (inclusiv grupul de jandarmi), apoi au mai
venit cam vreo 20. Înscris la cuvânt col. rez. Mihai Focșa cu
un salut patriotic. Am urmărit tot programul din Piața civică,
am intrat în muzeu pentru „masa rotundă”care nu a început nici
la ora 12 (am plecat). Desigur s-ar impune o sumă de
considerații legate de această manifestare specială pentru
vasluienii coborâtori din oastea lui Ștefan. Le vom face pentru
numărul următor, mai ales că Ramonica Mocanu nu s-a putut
abține să nu citească un fel de salut în vânt pentru viitor. Ăsta
are nevoie de comentarii, ca și programul comunicat, dat peste
cap, ca și dovezile de analfabetism funcțional ale organizato-
rilor.
Am realizat un scurt interviu cu ec. Ciprian Trifan

Dumitru V. Marin

D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)

„În anul 6983 (1475) ianuarie 10,
marți, a fost război la Vaslui cu pu-
terile turcești și a biruit atunci Ștefan
voievod, cu mila lui Dumnezeu și cu
ajutorul lui Iisus Hristos… Și le-a dat
Dumnezeu pe acele limbi necredin-
cioase în ascuțișul sabiei și au căzut
atunci mulțime mare, fără număr …
Și steagurile lor și cu schiptrele cele
mari au fost luate, mai mult de 40 de
schiptre. Și s-a întors Ștefan voievod
cu toți oștenii lui ca un purtător de
biruințe în cetatea sa de scaun a
Sucevei și i-au ieșit în întâmpinare
mitropoliții și preoții… Și a fost atunci
veselie între oameni și la toate domni-
ile dimprejur și la toți creștinii drept-
credincioși, căci a biruit domnul
limbile păgâne cu mâna robului său,
Io Ștefan voievod...

Scrie, mă îndeamnă pro-
fesor dr. D.V. Marin, da, scriu şi
poezii, citesc
Pentru ca de mizeria vieţii
În zorii dimineţii
Sufletu-mi să clătesc
Şi versuri scriu
Fiind singura cale
Să mă spăl de jale
Cât sunt încă viu.
În val legănat
Ascund fire de nisip
Ca perle să-nfirip
În scoica de cuvânt cadenţat.

Dar mă simt micşorat di-
mensional în faţa atâtor
nedreptăţi sau luând atitudine
sunt prea mic pentru un război
aşa de mare, după Camil Pe-
trescu. Îmi vine în minte o
înjurătură a lui A.K.Tolstoi din
romanul ,,Cneazul  Serebreanîi”,
,,Muma cloştii lor”. Cei ce scriu
şi scot în relief anumite
nedreptăţi sociale sau greşeli
lumeşti sunt adevăraţi eroi. Ei iau
atitudine, nu rămân consternaţi la
nelegiuiri, o arată opiniei publice
şi autorităţilor prin stâlpul in-
famiei, cum era altădată. Ziariştii
sunt trimişi de Dumnezeu să
scoată la iveală răul şi să-l
stârpească. De aceea sunt
apreciaţi de persoanele oneste,
credincioase, cu iubire de
aproapele său şi-n suflet să-l aibă
pe Dumnezeu conform Deca-
logului ,,Iubeşte pe aproapele tău

ca pe tine însuţi”. Ziariştii îşi
atrag oprobriul celor ce greşesc
de la mic la mare, iar de sunt
descoperiţi şi sunt admonestaţi,
devin răzbunători. Ziaristul este
un misionar al dreptăţii care prin
spiritul civic ia atitudine la
manifestările reprobabile cu mult
curaj din instinct pentru dreptate
apelând la Tribunalul naţiunii. Un
ziarist faţă de un scriitor are ceva
în plus, o scânteie în curaj şi
vibraţie la nedreptate, care-l face
cutezător, cu o doză de eroism
spontan, ia atitudine, fiind ,,vocea
din ziar” – un cutezător. Aşa
spunea Octavian Goga. ,,Voi mi-
aţi dat vaietele voastre, Eu v-am
dat inima mea vouă.” 

Ziaristul face un
temeinic demers dând exemple
pe eminenţi oameni de cultură
cărora le datorăm exegeze de
referinţă a marilor personalităţi
româneşti. Aşa îl admirăm pe d-l
D.V.Marin, profesor doctor în is-
torie, director al TV Media Vs,
Radio Unison, redactor al Meri-
dianului Cultural şi al ziarului
Meridianul, preşedinte UZPR,
filiala Vaslui, autor a 64 de cărţi,
ziarist de prestigiu care a inter-
vievat mari preşedinţi de state, ba
chiar a ajuns şi la Vatican, la
Papă. 
(continuare în numărul viitor)

Ionel DORIN

SPIRITUL CIVIC

Fragment din Cronică/Letopisețul
anonim al Moldovei), despre bătălia

de la Vaslui

- Domnule Ciprian Trifan, vă dau cuvântul.
- Nu a fost foarte frig, a fost chiar bine pentru o zi de 10 ianuarie care înseamnă mult pentru
noi, vasluienii. Este o zi în care moldovenii au arătat că au tărie, că își iubesc meleagurile și
au reușit, într-o bătălie inegală să obțină victoria. Pentru noi ar trebui să fie un motiv de
bucurie dar și un punct de reper să ne iubim țara, să facem tot ce trebuie pentru meleagurile
noastre și să avem înțelegere între noi. Pentru că numai prin înțelegere vom reuși să ne
clădim viitorul.
- Credeți că acest tip de manifestare a fost necesară doar pentru vasluieni sau ar fi putut să aibă
un ecou mai mare în toată țara?
- Nu sunt eu în măsură să spun dacă să aibă ecou în toată țara sau nu. Noi, în schimb, cei
din Vaslui, atât timp cât vor exista aceste meleaguri și această patrie, vom comemora și vom
marca această mare bătălie care ne-a pus pe noi moldovenii pe harta Europei.

Dumitru V. Marin

Câteva cuvinte ale ec. Ciprian Trifan, președintele CJ Vaslui la
manifestația publică din 10 ianuarie 2024
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Berbec (21 mar - 20 apr)

Treci printr-o pe-
rioada frustrantă.
În cuplu pare a e-

xista o neconcordanță, o de-
fazare sau un soi de
indiferență. Climatul este
apăsător. Există și posibili-
tatea ca relația să fie pusă la
încercare de adversități exte-
rioare.
Taur  (21 apr - 21 mai)

Colaborările vor
intra într-un impas.
Chiar dacă îți
admiră aptitudinile

de lider și organizator,
ceilalți s-ar putea să nu apre-
cieze maniera dominatoare
în care încerci să te impui.
Fii rațional, pentru a-ți con-
serva bunele relații!
Gemeni (22 mai - 21 iun)

Colaborările, mai
ales cele la
distanță, sunt prob-

lematice, călătoriile de lucru
enervante, iar profesional
poti resimți lipsa unor
specializări. În relațiile cu
colegii, ai reacții supradi-
mensionate. În tot ce este
legat de carieră sau bani ai
tendința de a exagera.
Rac (22 iun - 22 iul) 

Deși trebuie să
faci față unor
mari solicitări,

dar poți realiza lucruri
deosebite. O oportuni-
tate neașteptată în
carieră poate apărea
oricând, așa că
pregătește-te să o re-
ceptezi pozitiv. Finan-
ciar vei prospera.
Leu (23 iul - 22 aug)

În prima parte a
lunii, obligațiile
profesionale pot

afecta viața intimă, prin
lipsa de timp si prin nea-
junsurile generate de
suprasol ici tare .Treci
printr-o  perioadă (care va
mai dura câteva luni
bune!) de ambiție și
inițiativă, de acțiune .
Fecioară (23 aug - 22 sept)

Ai tendința de a
lua lucrurile cam
prea dramatic.

Poți găsi însă împliniri
într-o nouă dragoste sau
în sexualitate. Sexul ar
putea avea chiar rol ter-
apeutic. Banii sunt în
topul preocuparilor. In
zona profesională, apele
tind să se agite, iar mo-
bilul agitației pare să fie
tot unul pecuniar.

H O R O S C O P
(11 - 18 ian 2024)

Meridianul, joi, 11 ianuarie 2024

Mulțumim Ștefane, Măria Ta!

Veacuri după veacuri s-au rostogolit peste acest neam creștin și pașnic și,
pare-se, tot nu am  învățat cât și ce trebuie din această scurgere nemiloasă a
timpului. 

Cu aproape 550 de ani în urmă, sultanul Mehmed al II-lea îi poruncea
lui Ștefan: „De data aceasta, să aduci tu însuți haraciul... ca să știm în ce chip
trăiești cu noi!”.  Voievod înțelept și bun strateg, Ștefan refuză această
umilință și se pregătește atent de invazia otomanilor. Sultanul ordonă lui
Suleiman Pașa, comandantul armatei turcești în Europa, să-și întrerupă cam-
pania din Albania și să meargă în Moldova spre a-l pedepsi pe nesupusul
domn. 

În decembrie 1474, hoardele turcești trec deja Milcovul și
declanșează campania din Moldova. 

Ce a urmat este descris cu numeroase amănunte, pe bază de docu-
mente, de către armate  întregi de istorici, motiv pentru care nu insistăm. 

Dârzenia lui Ștefan este, spre neputința și rușinea noastră, prea rar
întâlnită la cei care au avut și au în propriile mâini destinul Moldovei și, mai
târziu, al întregii Românii.

Acum, pare-se cu slugărnicie, ne prezentăm la „Înalta Poartă” pentru
a fi certați și revenim acasă cu liste întregi de indicații, direcții de acțiune,
constrângeri și pedepse. 

Toate vin ca un potop ucigător peste întreaga nație. 
Lecția de dârzenie a lui Ștefan este necunoscută omnipotenților zilei,

iar exemplul său stă doar în cărțile istorice. Politicianul român actual, atent
la privilegiile personale, binefacerile individuale sau pentru propriul partid,
închide ochii complice și slugarnic, acceptând toate barbariile decizionale de
la „Înalta Poartă” (care nu au nimic de-a face cu democrația!), înrobind
poporul în fiecare zi. Se simte acut nevoia de un Ștefan, de un om drept și cu
iubire pentru propriul popor. Este nevoie de un bun dregător, știutor de carte
și diplomație, care să fi înțeles ceva din atitudinea marelui  domnitor. Este
nevoie să le spunem, celor care vor să asculte, despre dragostea de neam și
țară, despre iubirea de oameni și despre smerenia creștină. 

Calea ne-a fost arătată, Ștefan este pildă, povață și pavăză. 
Noi, cei mulți, de aici, îi mulțumim Marelui Ștefan!
Oare... mai marii zilei îi mulțumesc?!

Voicu Gelu Bichineț,
Director,

Biblioteca Județeană „Nicolae Milescu Spătarul” Vaslui

A 62-a
apariție

editorială
DVM!

D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)
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H O R O S C O P
(11 - 18 ian 2024)

Balanţă  (23 sept - 22 oct)
Când e vorba de bani,
judecă limpede, fără a
te lăsa influențat(ă) de
copii, dragoste sau

gustul aventurii! Spiritul de
competitivitate este catalizat, ap-
titudinile de lider se manifestă
energic. Acum, parcă mai mult
ca niciodată, îți dorești să
dovedești cine ești și ce poți.
Aspirațiile sunt  uneori excesive.
Scorpion (23 oct - 21 nov)

Nu ai limite. Ești gata
să-ți asumi riscuri fără
să te gândești la peri-

cole sau consecințe.În lipsa unei
minime prudențe te poți trezi în
toiul unui conflict sau ca victimă
a unei accidentări. Excesele îți
pot dăuna chiar acum sau pot
avea urmări mult mai grave, mai
tarziu.
Săgetător  (22 nov - 20 dec)

Dacă dorești sa in-
treprinzi ceva pen-
tru a lega o noua

relație sau pentru a o îm-
bunatati pe cea veche, acum
este momentul, fiindcă ai în
această privință o inspirație și
o inventivitate de zile mari.
Aveţi nevoie de control
maxim, căci altfel s-ar putea
să rataţi ceva important.
Capricorn (21 dec - 20 ian)

Ar trebui sa te re-
laxezi și să privești
viața cu mai mult

optimism. Dar nu cu prea
mult, fiindca excesele, de
orice fel, îți fac rău. Ai grijă,
mai ales daca ai un sistem he-
pato-biliar sensibil sau dacă
ai o tendinta la hiperfuncții
(hipertensiune, hiper-
tiroidism etc.)!
Vărsător (21 ian.- 20 feb.)

Se poate să începi
încă de acum să re-
simți o prezență

apăsătoare, o dificultate, o
restricție sau o responsabili-
tate care nu te lasă să te miști
cum ai dori, îți taie drastic din
buna dispoziție. Tentația ex-
ceselor scăpata de sub con-
trol, poate crea probleme.
Pești (21 feb. - 20 mart.)

Călătoriile, comuni-
carea și studiile sunt
în efervescență, îți

polarizează preocupările și
tind să atragă evenimente. Fii
cu băgare de seamă ce spui,
scrii sau semnezi!Unele
încurcături apărute din mo-
tive misterioase pot pune la
un moment dat reușita sub
semnul întrebării. Și, lucru
rar la tine, ai o depresie.

A
U
T
O
R
I
T
A
T
E
A 

A
U
T
O
G
R
A
F
E
L
O
R

Excelenţa Voastră dl Marin Dumitru,
Am primit prestigioasa dvs Revistă ,,MERIDIANUL CULTURAL" timis de

Alexandru Cetăţeanu. Vă felicit, încântat de bogăţia de documente pe care le-aţi cuprins
în paginile ei, de minunaţii colaboratori, de grafică şi prezentarea textelor, editate la su-
perlativ.

Vă urez sănătate şi bucurii alături de cei dragi!
Scriitor-compozitor Marin Voican-Ghioroiu.

O viață în slujba limbii române am început-
o recitând ,,Somnoroase păsărele” la vârsta
fragedă. Ambițios, am tot învățat din opera poe-
tului până și cum să scriu epistole de dragoste și
mai ales să sintetizez ideile altora sau ale mele.
Profesor de liceu (și inspector), jurnalist (a se
vedea Istoria Jurnalismului, 9 mențiuni), etnolog
(în Dicționarul Etnologilor, nr. II, 65), editorialist
(cel mai vechi din România), romancier, mono-
grafist, în 14 dicționare cu personalități și… lider
de presă, cu realizări inclusiv familiale (câți ajung
la 62 de ani de căsnicie?) ar fi aspecte, fapte, locuri
și condiții din bătălia mea pentru limba română,
ca mereu ucenic al unicului nostru poet.
Ianuarie readuce în atenție și câteva contribuții,

publicate cu ani în urmă, ilustrative pentru activi-
tatea istorico - literară și etnografică și care se
punctează momente de ostaș ,,la roate” dar și de
îndrumător în cadrul Curentului Cultural -
Informațional din județul Vaslui, cumva și din

Moldova. Până la urmă, și selecția textelor din cărțile mele ori revistă ar fi dovadă a apărării
limbii naționale care suferă atacuri distrugătoare în ultima perioadă. Așa cum în întregimea
sa cultura română își pierde specificul național, limba română, își ,,altoiește” tot felul de im-
planturi tehnice, lexicale, sintactice, morfologice care o subminează. Este limba un organism
viu dar în ritmul acesta de modificări va ajunge ca și folclorul: de nerecunoscut!  Să nu ne
închipuim că în condițiile televiziunii la purtător, prin celulare, tablete etc., se schimbă nu
numai limba… E o discuție lungă. 

Informația propriu-zisă e perfect actuală, corect ilustrativă. - Textele selectate în cele
36 de numere MCR sunt tot atâtea dovezi ale existenței Curentului Cultural - Informațional
din județul Vaslui promovat asiduu prin mijloacele noastre de presă.  Modelele oferite chiar
sunt valori de rang național. Faptul că se pun la îndemână materiale de mare utilitate și actu-
alitate este peremptoriu. Atât cât s-a putut omenește, am servit și eu limba română, bătălie în
care i-am atras și pe destui alții. Vă invit… la lectură și comentarii, indiferent de mediu și
moment (!)

Și de această sărbătoare a limbii române, adică de Ziua Națională Eminescu să ne
amintim, cu ce

ne suntem datori nouă, dar și tuturor celor care mai vor să rămână români!

Dumitru V. Marin

CU EMINESCU, dascăl de suflet ! 

D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)
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Anul 2024-01

Bălțați Iași, primarul și... viscolul!!!
Și a fost viscol și ninsoare în serile de după Sf. Ioan, iar în

noaptea de 8 (luni) spre 9 (marți) părea că se schimbă lumea: ninsoare „vie”,
vâjâit de vânt puternic, valuri și bariere de zăpadă pe toate drumurile comunei.
Cel puțin, spre satul de suflet al primarului, Valea oilor, nimeni nu se putea
gândi să plece de acasă ori să vină peste deal, deci se putea raporta drum în-
chis.

Numai că și primarul Vasile Aștefanei era la munca de zi, cu zi, deci
nu putea lăsa ca chiar în condițiile de iarnă aspră consătenii săi să aibă de
suferit. În puține cuvinte: a fost alertă generală pe comună, mijloacele tehnice
au funcționat  corect, oamenii au sărit la munca de sisif să înlăture valurile
înalte de zăpadă. A fost o noapte „fierbinte” pentru că s-au repus în circulație
toate drumurile din comună.
Am putea găsi exprimări entuziaste la desfășurarea perioadei de viscol, dar
consemnarea aceasta liniștită se impune ca pentru un fapt obișnuit atât al
concetățenilor săi, cât și pentru inginerul Vasile Aștefanei, primarul comunei.

Așa cum tot în limitele normalității spunem că s-au desfășurat toate
activitățile din ultima parte a anului 2023. N-au lipsit activitățile culturale
proiectate, cele sportive, munca susținută pentru edificarea sediului primăriei
și...partea pe care o apreciem noi în mod deosebit, FESTIVALUL LOCAL AL
OBICEIURILOR de Sărbători. Subliniem, desfășurare normală! De ce, pentru
că măsurile de austeritate luate de guvernul român pentru lunile noiembrie și
decembrie 2023, au rupt până și lanțul gândurilor că munca normală poate con-
tinua. Dovada: reducerea până la zero a activităților și manifestărilor specifice
programate de toate primăriile. Și la Vaslui, municipiul reședință de județ, n-a
fost nimic, chiar nimic, de semnalat. În Bălteni-Vaslui am găsit doar 3 cete de
copilași plimbăreți pe șosea, la Ivănești Vaslui era deplină liniște toată ziua,  la
Lungani, festivalul a avut o altă dezvoltare ș.a.m. d. 

Revenim pentru importanța și rolul său în viața comunității asupra Fes-
tivalului. Menționez că atât în calitate de jurnalist cât și de etnolog, am fost
prezent la mai multe ediții organizate în ultima zi a anului, aici, la Bălțați. Ca
etnograf am urmărit transformarea spre kitsch a multor manifestări populare,
precum și contaminarea limbii române cu importurile tehnico-lingvistice mod-
erne.
La Bălțați, încă putem vorbi de manifestări tradiționale...unele. Dar putem dez-
volta mult subiectul improvizațiilor, de altfel, o constantă a contemporaneității. 

Pentru ACUM: spectacolul de sunet, culoare, lumină și... zgomote e
impresionant și include în asta și entuziasmul, degrevarea de realitate,
descătușarea înterpretativă a celor prezenți, spre excelenta recepție a localni-
cilor. Toți prezenți în număr mare și gata să participe alături de interpreții pop-
ulari de o zi. Drept aceea rezultă un excepțional moment artistic și cultural.

Probabil, primarul inginer a înțeles rostul acestui moment din viața
comunității și iată, în condiții financiare extrem de grele, a susținut această
paradă a frumuseții sufletești românești. Amploarea momentului se datorează
și receptivității, și pasiunii, și disponibilităților sufletești ale primarului Vasile
Aștefanei, care se dovedește că este un adevărat om al locului.

La mulți ani!
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SPIRIT = STOP:  OCM
Chiar trebuie să vă atrag con-

stant atenția că s-a realizat un monu-
ment complex numit SPIRIT STOP menit
să înfățișeze evoluția Vasluiului în ul-
timii 53 de ani, că las viitorimii mărturii
din această epocă.

Dacă... mereu cei care vin nu vor
să rămână tâmpiți, trebuie să ia
cunoștință de aceste acte și fapte cul-
tural-sociale. (Pe str. Frunzelor, 2, Vaslui).
SPIRIT-STOP !!!

Dumitru V. MARIN

D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)

SUNT CĂUTATE 
PENTRU A-ȘI RIDICA

PREMIILE

BĂLȚAȚI – IAȘI
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… 3 proprietăți vasluiene:
- Dimitrie Cantemir cu care se împăunează istoria
locală;
- Constantin Tănase care nu e tatăl Festivalului
Umorului (pe care l-am făcut noi), ci, un mare artist
bucureștean. Teatrul de revistă i-a datorat multe trepte
în evoluție. Emblemă de râs…care nu ne face de râs.
- DVMarin, cel mai mare jurnalist vasluian din toate
timpurile.

Dimitrie Cantemir a crescut la Constan-
tinopole și a migrat în Rusia; Născut într-o comună,
Constantin Tănase a înnobilat capitala și țara
cu talentul său.  Dumitru Marin cel mai important
reprezentant cultural din ultimii 53 de ani, s-a născut
la Giurgioana-Bacău, dar opera lui a ajuns în 32 de
țări, singurul care a muncit în și pentru Vaslui.

Și alții care-s mai reprezentativi, tot adoptați
sunt.

Mândria vasluienilor pare destul de
feștelită!!!

Dumitru V. Marin AP
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D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)
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DIPLOMĂ DE EXCELEN�ĂDIPLOMĂ DE EXCELEN�Ă

Președinte filială UZPR 
Prof. dr. Dumitru V. MARIN

Director al grupului de presă Cvintet Te-Ra
Prof. dr. Dumitru V. MARIN

Locul I
Pentru clasarea printre cele mai productive administra�ii comunale.
Se acordă doamnei/domnului 

Adăugăm toată stima și afec�iunea noastră precum și urarea tradi�ională 
La Mul
i Ani!

Vaslui, ianuarie 2024

jr. Horațiu Cărăușu
– primar Băcești -Vaslui

DESTINE… DIN TEZAUR
O selecție a primarilor

cu merite deosebite

jr. Constantin Zamfirache
– primar Grajduri - Iași

Virgil Ioan Corobuță
– primar Lungani - Iași

jr. Dănuț Tofan
– primar Lunca Banului

- Vaslui

Vom continua în numărul următor
nominalizarea primarilor cu merite 
deosebite din județele Vaslui și Iași.

Dumitru V. MARIN
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MENAJ
Îţi spun, să ştii iubitul meu,
Menajul este chiar plăcut!
Şi de aceea, tot mereu,
Ménage-a-trois a tot făcut.

ÎNCURCĂTURĂ
Când mă las de băutură,
Cum ades soției-i spun,
Sunt în mare-ncurcătură; 
Căci cam uit pe unde-o pun.
Mihai BATOG-BUJENIţĂ

VARIANTE PITAGOREICE  
Doamna Ygrec şi-a montat
O catetă la bărbat
Şi găsi că o amuză
Starea de ipotenuză.

INSTANTANEU
ÎN MUZEUL LUVRU         
Venus, toată numai graţii -
Mâini nu are şi-i păcat:
Ascultând ce spun bărbaţii,
Ce mai palme le-ar fi dat!

FEMEIA                                                  
Femeia e un alfabet
Pe care îl înveţi încet

Şi-l uiţi deşi nu-ţi prea convine 
Exact când îl cunoşti mai bine.

LA O BERE   
Tatei i-am şoptit posac:
- Blondă, brună, tot un drac.
- Şi-unde pui, răspunse tata,
Că nu-i înger nici roşcata!

AFLUENţĂ DE 
FALŞI  EPIGRAMIŞTI 
De-un timp, genetica proclamă
Că s-a născut o spiţă rară,
Ce moare pentru epigramă...
Da-n prealabil, o omoară!

Mircea TRIFU

UMOR

Frunză de pelin amară ca vinul de primăvară,
Pe un drum bătut de ţară, o procesie funerară.
Drumu-i drum, cu hopurele, vai, păcatele sunt
grele,
Chinuie oamenii care duc coşciugul spre-ngro-
pare.
La un hop mai răsărit mortul iute a sărit
Din sicriu el a căzut şi-a rămas pe drum pier-
dut.
Asta e, a lunecat nu e nimeni vinovat
Că-n mijlocul drumului zace corpul mortului.
Zdrobiţi tare de durere şi de a ţuicii putere,
Sătenii n-au observat, mai departe s-au cărat,
Sicriul în groapă-au pus, fuse, fuse şi s-a dus! 
După o ţârică vreme venea de la strâns de
lemne
Pe acelaşi drum din sat un sătean mort, dar de
beat,
Tractorist care-a călcat mortul cel neîngropat.
Speriat de ce-a făcut, peste cine a trecut,
Ia iute pe răposat într-un lac l-a aruncat
Şi-a promis că-n viaţa lui pune băutura-n cui.
Pe lac, nişte braconieri, în hoţie pionieri,
Voiau ca să pescuiască, dinamită folosească,
Peştii vor pluti pe valuri şi-i vor aduna la
maluri,
Vor umfla încărcătura şi pe-aici ni-i aventura . 
Explozia ce-a urmat apa a cutremurat
Mortul cu palida faţă a ieşit la suprafaţă.
Speriaţi, braconierii văd pe-aproape grănicerii
Şi-urmărind când nu-s pe fază, pe fâşia lor de
pază,

Aruncă mortul săracul şi dispar de unde-i
lacul.
Au zis ,,Doamne ne fereşte” în veci nu mai
mâncăm peşte
Şi-au promis şi au jurat să uite de... braconat! 
Grănicerii l-au văzut şi-au strigat cât au putut,
L-au somat să se predea să nu dea de vreo
belea.
Au tras foc de-avertisment, dar văzând că cel
prezent
Nu dă semn să înţeleagă, nu au stat ca să o
dreagă,
Cu armele l-au ochit, gloanţele l-au găurit.
S-au apropiat de el şi când s-au uitat niţel
Repede l-au cunoscut şi aşa au priceput 
Că nu e contrabandist, nici fugar şi nici turist,
E de-a lor, de-aici din sat, nea Spirache, mort
de beat.
–Unde s-o fi abătut? Ca un porc el a băut
Pe fâşie-a adormit şi-acum noi l-am ciuruit!
Chiar de e în aşa hal, hai să-l ducem la spital,
De moare ne-o bântui şi nu s-o mai mântui,
Îl avem pe conştiinţă că l-am dus în nefiinţă.
Două ore încheiate s-au luptat cu Doamna
Moarte
Doctorii să-l opereze, pe-mpuşcat să îl salveze.
Obosit, epuizat, doctorul le-a explicat:
–A fost greu, l-am operat; măi băieţi, noi l-am
salvat.
L-aţi adus la timp, să ştiţi, gata nu vă perpeliţi, 
Nea Spirache va trăi până-n ceasul de-o muri!

Lăcrămioara-Iolandina IVAN

APĂRUTE ÎN MCR 
nr. 36

Meridianul, joi, 11 ianuarie 2024

NEA SPIRACHE

ldudel
t Chiar dacă ești pe drumul cel bun vei fi depășit dacă doar stai pe loc. – Will Rogers
t Dacă un guvern ar fi însărcinat cu Deșertul Sahara, în cinci ani ar avea un deficit de nisip.
– Milton Friedman
t Nu am dat greș.Pur si simplu am descoperit 10.000 de idei care nu funcționeaza. –
Thomas Eddison
t Pentru a avea succes la sexul opus, spune-i că ești impotent.Va face tot posibilul să îți
demonstreze contrariul. – Cary Grant
t Cred că am descoperit secretul vieții – trebuie să rămâi prin preajmă până te obișnuiești
cu ea. Charles M. – Schulz
t Marea diferență dintre sexul plătit și sexul gratis este ca sexul plătit costă mai puțin. –
Brendan Francis
t Sunt alergică la stupizi si ma tratez cu sarcasm. – Anonim
t Toată lumea ar trebui sa experimenteze un răsărit cel putin o dată pe zi. – Phil Dunphy

ldudel

ldudel
t Toată lumea vrea sa fiu o persoana de dimineață. Aș putea fi unul, doar dacă dimineața
ar începe după amiaza. – Tony Smite
t Creierul este un organ minunat; începe să funcționeze în momentul în care te ridici
dimineața și nu se oprește până nu intri în birou. – Robert Frost
t Știam că voi lua trenul greșit, așa că am plecat devreme. – Yogi Berra
t La vârsta mea fac ceea ce făcea Mark Twain. Îmi iau ziarul meu zilnic și mă uit la pagina
cu necrologuri. Dacă nu sunt acolo, fac ceea ce făceam de obicei. – Partick Moore
t Treburile casei nu or sa te omoare, dar de ce să-ți asumi riscul. – Phyllis Diller
t Nu există întrebări proaste, doar oameni proști. – Scott Adams
t Munca este un rău necesar care trebuie evitat. – Mark Twain
t De ce sa bei si sa conduci, cand poti sa fumezi si si zbori. – Necunoscut

ldudel

D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)
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Motto: „Multumeşte-i şi zilei care nu ţi-
a dat nimic”.

(Constantin Noica)

11 ianuarie, poate fi numită cea mai
politicoasă zi a anului – azi este marcată
Ziua internaţională a „mulţumesc”-ului
(International Thank You Day),
sărbătorită din 1984.
Conform DEX, cuvântul „Mulţumesc”
este o interjecţie (adesea cu valoare
verbală), ce exprimă cuiva recunoştinţa
pentru ceva sau ca răspuns la o urare, la
un salut etc.
În epoca vitezei, în care majoritatea din-
tre noi facem totul în grabă, iubim în fugă şi ne bucurăm pe apucate, uităm că un-
eori ar trebui să ne oprim o clipă şi să mulţumim celor care ne fac existenţa mai
frumoasă.
Adesea uităm să mulţumim, deşi este esenţial să arătăm recunoştinţă celor care ne
fac viaţa mai bună. Şi medicii ne îndeamnă să spunem mulţumesc cât mai des
deoarece organismul uman la auzul acestui cuvânt emană hormonul fericirii.
Istoria acestei zile este necunoscută. 
Unii spun că este creaţia unei companii de papetărie care încerca să-şi promoveze
felicitările.
Oricare ar fi motivul, politeţea trebuie sărbătorită. Nu fiecare dintre noi se gândeşte
la cei care s-au pus direct sau indirect în slujba noastră şi puţini recunosc munca
altora.
Cuvintele de mulţumire posedă calităţi magice – cu ajutorul lor oamenii se bucură
unul pe altul, îşi exprimă atenţia şi transmit emoţii pozitive – fără de care viaţa
noastră ar fi fost tristă şi sărăcăcioasă. În multe ghiduri pentru turişti se
menţionează: cuvântul „mulţumesc”, chiar dacă e rostit cu accent în limba ţării de
aflare, sporeşte calitatea deservirii şi contribuie la o odihnă cât mai agreabilă şi
liniştită. 
„Mulţumesc” reflectă recunoştinţă, preţuire, respect, comuniune.
În vechile scrieri, „mulţumesc” era „multunesc”, cuvânt creat pe teren românesc
din „mult(a)” si „unire” cu Dumnezeu care însemna legătura dintre doi oameni şi
unirea cu Dumnezeu.
În limba engleză, „thank you” derivă din „think” (gândire) - „mă gândesc la tine,
nu voi uita ce ai făcut” – ca şi în cazul germanului „danke”.
Cuvântul rus „spasibo”, a apărut în sec. XVI, din două cuvinte „spasi Bog” (Dom-
nul să te păzească). În franceză, „merçi” provine de la „mercy”, care înseamnă
compasiune, sau graţie divină, la fel ca italienescul „grazie” sau „gracias”, din
spaniolă, şi semnifică acceptarea compasiunii şi a graţiei divine, primite prin in-
termediul altei fiinţe; „obrigado”, din portugheză, duce cu gândul la reciprocitate,
ca onoare, la a te simţi „obligat” de gestul celuilalt. Aceasta ne demonstrează, că
cuvântul „mulţumesc” rostit în toate limbile lumii, a avut şi are o importanţă
majoră în cultura oricărui popor.
„Mulţumesc” înseamnă recunoştinţă şi manifestarea de politeţe, pentru o faptă
bună.
Mulţumind cuiva drag pentru ceva, nu faci altceva decât să transmiţi emoţii poz-
itive.

Psihologii susţin, că cuvintele de mulţumire – sunt „mângâieri verbale”, iar oa-
menii care mulţumesc des sunt şi printre cele mai fericite persoane. Important, e
ca cuvintele de mulţumire, să fie sincere.
„Mulţumesc” e ca o înclinare a omului în faţa altuia şi în faţa lui Dumnezeu.
Cred cu tot sufletul meu în puterea lui „Mulţumesc”. Câteodată cuvântul ăsta curat
rămâne tot ce-şi mai pot vorbi doi oameni. Chiar dacă distanţa dintre două suflete
poate creşte prea mult pentru ca celălalt să te poată auzi, spune-l oricum! 
„Mulţumesc” e poate rugăciunea cea mai iubită de El. Că ascultate ne sunt toate.
Spune-l de câte ori îl simţi, oricui, cu toată dăruirea cu care îţi doreşti să-l şi
primeşti. 
E vindecător. Şi ai grijă să nu-l refuzi nimănui, lasă oricui loc să-ţi mulţumească!
Chiar dacă e un om de la care n-ai mai vrea să auzi nici măcar un sunet. Lasă-i
şansa să-ţi mulţumească. 
Viaţa e prea scurtă pentru câte uşi putem noi închide.
Când ţi se spune „mulţumesc” este bine să răspunzi astfel: 
- cu plăcere;
- nu ai pentru ce;
- pentru nimic;
- cu drag;
- şi eu îţi mulţumesc!
Azi este ziua internaţională a cuvântului Mulţumesc!
„Îţi mulţumesc, Doamne!
Îţi mulţumesc azi, că sunt, pentru ziua de mâine!
Îţi mulţumesc că am pe masă o pâine!
Îţi mulţumesc pentru stropii de ploaie,
Pentru fructe, păsări şi flori,
Pentru soarele care răsare în zori,
Pentru cerul cu licăr de stele,
Pentru toate zilele vieţii mele,
Pentru firul de apă izvorât din fântână,
Pentru harul ce-mi poartă a mea mână
Pe-arcuş de vioară, pe pânză, pe piatră,
Pentru viersul ce curge din mine spre Cer.
Mulţumesc pentru omul blajin şi sincer.
Mulţumesc pentru haina pe care o port,
Pentru tot ce mă doare şi totuşi suport.
Îţi mulţumesc pentru cântecul de păsărele
Pentru toate încercările vieţii mele.
Mulţumesc pentru puiul de om ce se va naşte.
Îţi mulţumesc că ai Înviat în noaptea de Paşte.
Am atâtea lucruri pentru care să-ţi mulţumesc,
Că nu ar fi de ajuns o mie de ani să trăiesc!”

- de Părintele Arsenie Boca
Epilog:
„Fă-ţi un obicei din a mulţumi, pentru a-ţi exprima aprecierea, sincer şi fără
aşteptări. Apreciază-i cu adevărat pe cei din jurul tău şi vei vedea că nu eşti sin-
gur. Apreciază cu adevărat viaţa şi vei descoperi că ai mai mult de atât.” 
- Ralph Marston

ing. Solo Rotenstain
vicepreşedinte LSR – Filiala Iaşi-NE

11 IANUARIE - ZIUA INTERNAŢIONALĂ A CUVÂNTULUI „MULŢUMESC”
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iar m-am rătăcit printre cuvinte,
doar o muză m-ar putea salva,
însă nu mai e ca înainte
când mă oblojea…ca nu cumva
nu cumva s-o ameţesc cu toamnă
şi să-i pun pe frunte cununii,
s-o numească toată lumea -
Doamnă
şi s-o fure dintre nostalgii.
am fost rătăcit pe malul Mării.
numai albatroşii mă priveau
cum fumam din pipa disperării
da-n eclipsa vârstei nu priveau.
mi-au venit în preajmă scarabeii,
înţelepţi precum îi ştiţi – profunzi
şi mi-au spus că-n tainele femeii
nu poţi niciodată să pătrunzi…
m-am întors în firea dinainte
şi-am scornit un cântecel frumos:
oameni tineri…să luaţi aminte,
e pătrat pământul – furtunos…
până-n zori am rotunjit refrenul,
scris adânc – la lacrimă de dor
şi vă rog să desluişiţi poemul;

este scris la mintea tuturor:
când ne rătăcim printre cuvinte,
vîsliţi înainte – dragi băieţi;
nu uitaţi preasfintele cuvinte:
toţi îndrăgostiţii sunt poeţi !

COLȚUL 
CU 

POEZIE
poezii de George FILIP

Montreal, Canada

DRAGI PRIETENI,

. . .Meridianul. . .
acum 20 de ani

10

Meridianul Cultural Românesc nr. 36!
Ajungând la nr. 36, iată, revista trimestrială de cultură care a pus

Vasluiul pe meridianele mapamondului a împlinit 9 ani de apariţie, fapt
notabil din toate punctele de vedere exprimate de-a lungul anilor.

Despre ce au însemnat cei 9 ani ai apariţiei ne dezvăluie chiar
fondatorul revistei, neobositul prof. dr. Dumitru V. Marin:  "9 ani, o
bucată bună de viață creativă, o revistă sprijinită de pretutindeni, o
dovadă peremptorie că și pe aici nasc oameni de valoare, un curaj
răsplătit".

Nimic mai adevărat! 
Cu cei 1030 de corespondenţi de pe 4 continente, nominalizaţi în

"Indice", cu cititori din peste 60 de mari oraşe ale lumii, fiind editată
în 4 limbi de circulaţie internaţională, revista Meridianul Cultural
Românesc      ( cu prescurtarea statornicită de  MCR ) a devenit o revistă
de Guinness Book, ce merită toată lauda noastră.

Mulţumim, stimate Domnule prof.dr. Dumitru V. Marin, omule
cu sufletul ales între aleşi, driguitor împătimit de multiculturalitate!

La Mulţi şi Fericiţi Ani!
Lectură plăcută, ispită irezistibilă în care cad tot mai numeroşi citi-
tori de pretutindeni!

Cu mândria neîntreruptă a colaborării, Mihai Caba

Meridianul, joi, 11 ianuarie 2024

D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)
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Oferim spre închiriere camere, garaje, 
la Moara Grecilor.  Preţ avantajos

Relaţii puteţi obţine la
 telefon 0744.231380

Locuri de muncă
în Vaslui

ILVAS SRL 1 operator la roboți industriali, 1 fochist cazane abur si apa
BADOTHERM-AMC SRL 1 electrician întreținere, 2 frezori universali, 2
strungari universali
MID RENT A CAR SRL 1 mecanic auto, 1 vulcanizator piese din cauciuc
CONFECțII S.A. 10 confecționeri-asamblori articole textile, 10 muncitori
necalificați în industria confecțiilor
BUCĂTARUL RAC SRL 2 ajutoare bucătar
DALSOR COMPANY SRL 1 agent comercial
DOAMNA OTILIA SRL 2 agenți curățenie clădiri și mijloace de transport
Fabrica de carne MORANDI SRL1 economist, 1 electrician în construcții,
1 instalator apa canal, 1 manipulant mărfuri, 1 sudor
MORANDI COM SRL 1 inginer zootehnist, 10 îngrijitori animale, 1 medic
veterinar
BELMI TRADE SRL 1 îngrijitor copii, 1 lucrător comercial
CIBUREP AUTO SRL 10 bucătari, 1 femeie de serviciu

11aannuunnțț --rreecc ll aammăă    WWW.TVV.RO

Vând fermă agricolă
Relaţii puteţi obţine la telefon 0744.231380

Închiriez cameră cu toate utilitățile, 
Vaslui, centru

Relaţii puteţi obţine la telefon 0744.231380

BELMI TRADE SRL IAŞI 1 lucrător comercial
CASIGAZ SERV SRL BÂRLAD 1 instalator încălzire centrala și gaze
FLANCO RETAIL SA 1 lucrător comercial
MEG-PROD-PAN SRL BÂRLAD 1 brutar, 2 șoferi de autoturisme și
camionete
PROVET PLETEA SRL BĂCANI 1 asistent veterinar
BIOCIS SRL POGANA 2 muncitori necalificați la ambalarea produselor sub
formă de praf și granule
DEL - ART PROJECT SRL BARLAD 1 tehnician pentru sisteme și
instalații de limitare și stingere a incendiilor
TWOVET-FARM SRL BÂRLAD 1 coafor canin

Locuri de muncă
în Bârlad

R e d a c t o r  Ş e f :  
Tehnoredactare:Bîrlădianu Elena 
Secretar: 

Conducerea ziarului nu-şi asumă
răspunderea pentru 
articolele semnate de redactori.

Redacţia Huşi:  David Petru --0755 077.553
Redacția București -- Doinița Pintilie (Trocinescu)

Tipărit la                                        Abonamentele se pot face la sediile 
TIPOART IDEA STUDIO S.R.L.                     redacţiilor din Vaslui şi Bârlad   

Iaşi         

Săptămânal editat de grupul de presă CVINTET TE-RA Vaslui
Str. Frunzelor nr.2 Vaslui. Cod 730158 – Tel. 0235.361.236

Televiziunea Vaslui on-line
Tel. 0235.361.236
e-mail: secretcvint@yahoo.com

Director general: prof. dr. Dumitru V. MARIN–0744.231.380 (e-mail: marintvv@gmail.com)

Meridianul, joi, 11 ianuarie 2024
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CROIALY CONSTRUCT SRL 5 camionagii, 4 electricieni autorizați IIA,
IIB, 5 finisori terasamente, 9 muncitori necalificați în construcții, 3 dulgheri,
2 montatori pereți și plafoane din ghips-carton, 2 instalatori apă canal, 3 in-
stalatori instalații tehnico sanitare și de gaze, 2 ifroniști, 8 fierari betoniști,
2 faianțari, 1 inginer căi ferate, drumuri si poduri, 2 ingineri construcții
civile, industriale și agricole, 2 inginer electricieni, 6 izolatori termic
VIACONS RUTIER SRL 1 conducător auto transport rutier de mărfuri, 1
inginer căi ferate, drumuri și poduri
DEISIA ATELIER SRL 1 confecționer jucării
SPIDER -FLUX SRL HUŞI 1 ajutor bucătar, 1 bucătar
LINUX SRL HUŞI 1 muncitor necalificat la demolarea clădirilor, căptușeli
zidărie, plăci mozaic, faianță, gresie, parchet
LA TREI FRAțI-AUTOSERVIRE SRL HUŞI 1 lucrător bucătărie
(spălător vase mari)
ERIK'S CARWASH SRL HUŞI 1 spălător vehicule
MAURIN COMPANY S.R.L RÂŞEŞTI - DRÂNCENI 1 contabil

Locuri de muncă
în Huși

Primim, pe adresa redacției, Primim, pe adresa redacției, 
materialele dumneavoastră materialele dumneavoastră 
pentru nr. 37(1)/2023 al revistei pentru nr. 37(1)/2023 al revistei 

Meridianul Cultural Românesc.Meridianul Cultural Românesc.

REMEMBER
Pe data de 15 ianuarie 1943 se năștea în satul Cozmești, județul Vaslui,

cea care va deveni profesoara de  matematică a câtorva generații de elevi -
Bârlădeanu Elena. A profesat, după terminarea, în anul 1960 a Institutului Ped-
agogic de Matematică, Iași, timp de 35 de ani în învățământul vasluian. 

Elevii și colegii de catedră și-o amintesc ca pe un om de o moralitate
indiscutabilă, de o corectitudine  exemplară,ca pe un bun profesionist.  

A lăsat în urma anilor petrecuți la catedră elevi foarte bine pregătiți;
chiar și cei mai puțin înclinați spre științele exacte au rămas cu foarte bune
cunoștințe de matematică, unii chiar și-au ales profesia de dascăl după ter-
minarea școlii.

Moare la data de 14 ianuarie 2012.

Dumnezeu s-o odihnească în pace.U

Răsfoind și citind cartea MEMORIALUL MUZEAL M. a D-lui Prof. Dr. Du-
mitru V. Marin mă regăsesc și eu cu un mesaj la sărbătoarea tradițională Ziua
Presei Scrise Vasluiene din 26 septembrie 2023.
Nu am visat eu să cunosc vreodată un om jurnalist cu atîta putere de creație,
de muncă.
Era în anul 2011 cînd am primit un telefon de la el că este în Canada în
vacanță și dacă pot să-i acord un interviu. A venit mi-a dăruit o carte și am
acordat interviu și mi-a promis că voi revedea tot ce am spus într-un filmuleț
pe YouTube.
M-am bucura și am început să am și mai mare încredere în el. Corespondența
noastră era pe email, nu aveam noi timp de telefoane, el avea multe ocupații
cu televiziunea, cu Meridianul, cu cărțile pe care le șcria și le publica. Eu cu
poeziile mele, le scriam, le publicam, publicăm cărți.

Când a venit iarăși în Canada mi-a luat un alt interviu.
Mai tot timpul mă regăsesc la Colțul cu poezie din Ziarul Meridianul
.Felicitări pentru carte! 
Mulțumesc și vă doresc sănătate și putere de muncă să vă continuați proiectele
propuse.

Poet Total george FILIP – noiembrie-2023 – la Montreal
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Evenimentul a fost organizat de Liga Scriitorilor
Români - Filiala Iași - Nord Est, la Restaurantul Hotel
„Moldova”, Iași, 28 decembrie 2023.
Ilie Serediuc, președintele Ligii Scriitorilor Români - Filiala
Iași și Silvia Hodaș, președinte Subfiliala JUNIOR Iași, au
salutat publicul și au urat „Bun venit!” participanților,
aducând mulțumiri gazdelor de la Hotelul Moldova, Iași.
În deschidere, Ilie Serediuc a transmis tradiționalele urări
tuturor pentru anul 2024, iar Silvia Hodaș a dat citire
Mesajului transmis de Maestrul Al. Florin Țene,
președintele la nivel național al LIGII SCRIITORILOR
ROMÂNI. Prezentăm un fragment: „Iată, intrăm în Noul
An, 2024, iarăși este un nou început, prin continuitate. Cu
această ocazie dragi maeștri ai cuvintelor, al poveștilor care
vă țin în suspans până la ultimă secundă. Vă doresc să fiți
întotdeauna scriitori iubitori de cuvinte, de oameni și
confrați, îndrăgiți de o lume întreagă și cu o creativitate ce
nu-și pierde nicicând din valoare. Fraternitatea colegială tre-
buie să vă fie întotdeauna în vedere. Nu datul din coate ne
ajută să ne promovăm opera și personalitatea și nici critica
intenționată și tendențioasă. Prietenia, onestitatea, istoria și
Dumnezeu ne va promova și ne va judeca. Vă sfătuiesc să
colaborați cu toate organizațiile culturale din țară, inclusiv
cu Uniunea Scriitorilor, fiindcă noi nu suntem partide
politice, suntem organizații culturale care luptăm pentru pro-
movarea culturii noastre naționale. Între noi nu trebuie să
existe animozități și nici grade artificiale de mândrie. În fața eternității și în fața
lui Dumnezeu suntem egali. Numai timpul ne va judeca, asta ne-a învățat istoria.
Un an cu sănătate, spor la scris și în activitățile pe care le organizați în folosul Cul-
turii Române. La mulți ani!”

Într-o atmosferă de sărbătoare a culturii, s-au desfășurat activități CUL-
TURAL-ARTISTICE-ETNOGRAFICE: datini și obiceiuri strămoșești, colinde,
urături, muzică populară, muzică ușoară, recitări de poezii, umor, scenete umoris-
tice.

Manifestarea a început cu o frumoasă colindă „Leru-i, ler” și un cântec
popular interpretat de tânăra artistă, de 12 ani, Karina Zamfirescu, cu multe
participări la concursuri unde a obținut premii și, de asemenea, prezentă la emisiuni
de folclor la diferite televiziuni. 

Spectacolul a continuat cu un moment artistic susținut de către frații Moise:
Giuliana Maria, Lorenzo Marian, Francesco Gabriel, care au impresionat juriul și
publicul în anul 2021 la „Românii au talent”, câștigători ai mai multor concursuri
și festivaluri de muzică populară unde au obținut diplome și trofee, cu participări
în mai multe emisiuni televizate. Au interpretat frumoase colinde populare și o
urătură, încheind cu un obicei străvechi, de Anul Nou, Capra. După datina străbună,
tinerii care au evoluat și ceilalți urători au primit colăcei și fructe.

Silvia și Ioan Hodaș au prezentat Plugușorul Ligii LSR - Filiala Iași - Nord
Est cu aspecte de la Ligă pe care le-au prezentat cu o ușoară autoironie, ironie și
note de umor, chiar dacă LSR Iași e menționată printre primele filiale ale LSR cu
o bogată activitate cultural-artistică. Apoi au adresat o urare tuturor pentru Anul
Nou, 2024.

Magia sărbătorilor de iarnă a cuprins tot publicul. Au evoluat artiști, nume
importante pe afiș: binecunoscutul cantautor și compozitor, Adi Gegiuc, voce de o
sensibilitate aparte a impresionat prin repertoriul său cu melodii fermecătoare, un
veritabil purtător al iubirii și frumosului, însoțit la orice manifestare cultural-
artistică de soția sa, Georgeta, discretă, cu zâmbet frumos și privire blândă; Iulian
Gălușcă, un nume cunoscut, solistul care a încântat juriul de la „Românii au talent”
în anul 2022. Muzica lor a emoționat și a pătruns direct în suflet. Corala „Lirica”
a fascinat publicul, adresând câte o urare frumoasă fiecărui membru al Ligii și a
încheiat cu melodia „Cui nu-i place dragostea”. La o așa melodie, au răspuns la
refren toți invitații. Grupul „Zorile” a colindat și a încheiat cu o melodie de suflet:

„Cât e omul fain și tânăr”, ducându-ne pe fiecare cu gândul la anii tinereții.
Zâmbete au adus scenetele umoristice interpretate de Nușa Apostol (inimoasa diri-
joare a Coralei „Lirica”), Aurica Rotariu și actorul Valeriu Rudolf, membri ai
Coralei, surpriză plăcută și o coregrafie originală ce au sporit magia serii prin cre-
ativitate, spontaneitate și carismă. Responsabili cu umorul au fost scriitorii de gen:
Ioan Hodaș, de altfel și unul din moderatori, având la purtător „laboratorul” cu
glume le-a inserat în momentele prielnice; Doru Melnic a adus bună dispoziție și
râsete în hohote, a recitat trei declarații vesele de iubire și a interpretat un monolog

umoristic. Aplauzele au fost din plin și bine meritate.
Nu au lipsit recitările din propriile creații ale poetelor

Mimi Rotariu și Rodica Murgu. Dacă Mimi Rotariu ne-a în-
demnat la „Reflecții”, „Că doar viața-i numai una” și să ne
exprimăm „Gândurile” fiindcă „Se duc în șir precum co-
corii”, poeta Rodica Murgu ne-a convins să ne întoarcem în
timp la „Copilărie pe aripi de dor” și într-un „Vis frumos”
să alergăm printre aștri și stele, „Cu trăsura pe Calea
Lactee”.

Decernarea premiilor LSR - Filiala Iași - Nord Est. În
prima parte a Galei au fost premiați partenerii culturali, un
adevărat sprijin în derularea activităților cultural-artistice ale
Ligii Scriitorilor. În partea a doua a evenimentului, conform
hotărârii juriului, s-au acordat diplome și medalii membrilor
Ligii, la următoarele secțiuni culturale: Poezie, Proză, Jur-
nalism, Critică literară, Muzică și Premiul Revistei „Nord
Est Cultural”. În continuare, Juriul a dispus acordarea a cinci
trofee și diplome pentru rezultate culturale și jurnalistice de-
osebite, organizarea manifestărilor cultural-artistice în țară
și străinătate, editarea revistelor cu teme culturale, precum
și pentru implicarea directă în activitățile concrete din cadrul
Ligii Scriitorilor Români. Au primit diplome și trofee:
Maestrul Alexandru Florin Țene, Ilie Serediuc, Silvia Hodaș,
Ioan Hodaș și Solo Rotenstain. Au primit diplome și medalii
următorii membri din Liga Scriitorilor, Liga Scriitorilor Jun-
ior și Organizații Asociate: Veronica Rusu Bucico, Florin If-

timescu, Rodica Murgu, Doru Melnic, Maria Panciuc Bucătaru, Martha Eșanu,
Vasile Rușeți, Prof. Dr. Dumitru V. Marin, Liliana Roibu, Mariana Bendou, Grigore
Radoslavescu, Lucreția Berzintu, Adrian Gegiuc, Iulian Gălușcă, Corala „Lirica”
și Nușa Apostol, Giulia Maria Moise, Lorenzo Marian Moise, Francesco Gabriel
Moise, Mihaela Săvuc și Silviu Teodorescu.

Diplomele, trofeele și medaliile au fost oferite în cadru festiv de scriitorii
Silvia Hodaș, Mimi Rotariu, Ilie Serediuc și Ioan Hodaș. Momente emoționante
pentru cei care au primit diplome, medalii și trofee, fie pentru parteneriat cultural,
fie pentru activitatea desfășurată într-un anumit domeniu cultural sau/și pentru în-
treaga activitate desfășurată pe parcursul anului în cadrul Ligii Scriitorilor Români
- Filiala Iași - Nord Est.

Dansul și voia bună au cuprins pe toți participanții, membri ai Ligii sau
simpatizanți. Totul s-a terminat cu tortul festiv și urările de bine pentru anul 2024.
Manifestarea s-a încheiat cu un concert deosebit susținut de solistul Iulian Gălușcă
care ne-a amintit de melodiile lui Dan Spătaru, l-a readus la viață în zi de sărbătoare
și cu timbrul său unic a interpretat și din repertoriul lui Ion Suruceanu cele mai
cunoscute melodii. 

Cei care s-au ocupat de foto-video au fost: Silvia Hodaș, Mihaela Săvuc
și alți pasionați
Moderatori: prof. Silvia Hodaș și Ioan Hodaș
și ing. Ilie Serediuc
Sonorizare: prof. Culiță Păduraru
Afiș: Silviu Teodorescu

A fost un eveniment cultural-artistic de-
osebit, cu momente frumoase iar prin înalta
ținută artistică s-a creat bună dispoziție, bucurie,
a încântat și emoționat. Trăirile sufletești pro-
funde și înălțătoare au creat legături de prietenie
și au lăsat amintiri de neuitat. 

Felicitări organizatorilor, Colegiului
Director al Filialei LSR Iași, conducerii
restaurantului „Moldova” Iași, moderatorilor
evenimentului (Silvia Hodaș, Ilie Serediuc,
Ioan Hodaș), artiștilor, cântăreților, Subfilialei
Junior și tuturor participanților, celor care au
făcut posibilă această seară magică, cu atmosferă plină de eleganță și farmec.
Sănătate, liniște, pace și prosperitate! La mulți ani 2024!

Scriitorii și jurnaliștii: Silvia Hodaș și Ilie Serediuc au prezentat evenimentul.

GALA LAUREAȚILOR CULTURII IEȘENE, EDIȚIA A V-A ȘI PREREVELION 2024

D.V. Marin este astăzi TEZAURUL UMAN VIU al județului (prof. dr. Luminița COZMEI, Ziua Presei Vasluiene)
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